

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а
№ 72 (421) | 9 АВГУСТА 1936 г. | ЦЕНА № 5 КОП.

ДОЛОЙ КРОВАВЫЙ ФАШИЗМ!

„Ваша борьба окончится вашей победой“

7 августа, во время обеденного перерыва состоялся митинг рабочих, рабочих, инженерно-технических работников и служащих Онежских разработок диабазы, где участвовало 560 человек.

После, с большим вниманием выслушенного, сообщения о событиях в Испании, на митинге единогласно принята такая резолюция:

— Мы рабочие, работницы, инженеры, технические работники и служащие Онежских разработок диабазы собравшиеся на митинг в количестве 560 человек, шлем пламенный, братский привет героическому испанскому народу, мужественно защищающему независимость своей демократической рес-

публики от нападения фашистских мятежников, злостных врагов народа Испании.

Мы протягиваем руку братской помощи и отчисляем полпроцента зарплаты в фонд помощи вам.

Мы уверены в том, что ваша героическая борьба окончится вашей победой над кровавым фашизмом.

Да здравствует народный фронт бойцов за демократическую республику Испании!

Долой кровавый фашизм! Да здравствует героический народ Испании.

Президиум митинга:

Медведев, Манькин, Голованова, КЛИМУКОВ, ПАЛЬЧИНСКИЙ.

МИТИНГИ В УЧРЕЖДЕНИЯХ РАЙОННОГО ЦЕНТРА

5-6 и 7-августа по всем учреждениям районного центра состоялись митинги, посвященные событиям в Испании. На всех митингах единодушно выносятся постановления об отчислении части свое о заработка на помощь испанскому народу.

Сотрудники Шелтозерского отделения НКВД еди-

ногласно вынесли решение отчислить часть зарплаты испанским трудящимся.

Коллектив работников Райлесхоза постановил выделить 1 процент для помощи испанскому народу.

Служащие Райсберкассы отчисляют в 30 рублей фонд помощи испанскому народу.

СБОР СРЕДСТВ В ПОЛЬЗУ ИСПАНСКИХ БОРЦОВ ДАЛ 12 МЛН. 145 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Сбор средств в фонд помощи испанским борцам за республику, открытый по обращению Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов СССР, дал сумму 12 455 тысяч рублей. Первый секретарь Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов СССР тов. ШВЕРНИН, внес эту сумму в Госбанк и предложил последнюю перевести соответствующую сумму во Французских франках, т. е. 36 миллионов 435 тысяч франков, на имя премьер-министра испанской республики г. ХИРАЛЬ в распоряжение испанского правительства. ТАСС.

„АНТ-25“ летит в Москву

ХАБАРОВСК, 6. (ТАСС) Сегодня в 0 час. 30 минут по московскому времени самолет Героев Советского Союза Чкалова, Байдукова и Белякова „АНТ-25“ вылетел в Москву. На Центральном аэродроме проводить героический экипаж прибыли маршал Советского союза т. Блюхер т. Ароштан и представители краевых организаций. По сведениям, полученным Главным управлением авиа-

ционной промышленности Наркомтяжпрома, „АНТ-25“ в 12 час. 18 мин. благополучно приземлился на Домненском аэродроме под Читой.

КРАСНОЯРСК, 7 (ТАСС) Через 10 часов 15 минут после вылета из Читы „АНТ-25“ в 14 часов 05 мин. по московскому времени благополучно приземлился на Красноярском аэродроме.

Фашистские мятежники в Испании хотят свергнуть правительство народного фронта. Им в этом помогают германские и итальянские фашисты. Народ Испании героически защищает свою страну.

Трудящиеся СССР клеймят позором испанских фашистов и шлют пламенный, братский привет испанскому народу.

Трудодень в фонд помощи Испании

Члены колхоза „1 мая“ Рыборецкого сельсовета на общем собрании заслушали доклад о событиях в Испании. Колхозники единогласно постановили отчислить стоимость одного трудодня в фонд помощи народу Испании.

ГР. ФОТЕЕВ

ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ИСПАНСКОМУ НАРОДУ

Рабочие Шокшинских разработок на митинге, заслушав сообщение о событиях в Испании, горячо приветствуют испанский народ и отчисляют в фонд помощи испанскому народу часть своего заработка. После митинга сразу же начался сбор средств по подписным листам.

КРЮКОВ.

Первый день

6 августа, на стадионе Карпрофсовета открылась Всекарельская спартакиада по легкой атлетике и плаванию. Около 200 физкультурников из районов нашей республики, съехавшие на соревнования продемонстрировать успехи спортивной учебы, осматривать первенство республики по самым различным видам легкой атлетике. Многие из них — совсем молодые физкультурники впервые участвуют в таких больших соревнованиях.

Первый день соревнований показал несомненный рост физкультурного движения в Карелии. Свидетельство этому — установление четырех новых всекарельских рекордов. Необходимо отметить безусловное мастерство физкультурников Карху (Кондопога), Ойтинен („Динамо“), Куосманен и Хамайнец („Спартак“). Кроме атих товарищей можно назвать и целый ряд молодых физкультурников, которые дали хорошие результаты.

Весьма отрадное явление: спартакиада проходит более организованно, чем предыдущие соревнования. Нет суевы, соревнования начинаются вовремя, дисциплина участниц спартакиады стоит на должной высоте. **„Ир. Карелия“.**

Телеграммы

НАСТУПЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ВОЙСК

ПАРИЖ. По сообщению французской печати, правительственные войска заняли Сан-Равааль. Отряды мятежников, двинувшиеся к Гуадарреме, вынуждены были отступить под огнем правительственных войск.

Правительственные войска вышедшие из Бадекоса, вступили в ожесточенный бой с отрядами мятежников в

Санта-Ола. После того, как к правительственным войскам прибыли подкрепления, мятежники обратились в бегство.

Вчера из Барселоны отправился эскадронный корпус в 5 тыс. человек с целью захвата острова Майрки, находящегося в руках мятежников.

Воздушный бой над Гибралтаром

ЛОНДОН. Из Танжера сообщают о происшедшем 4 августа воздушном бое в Гибралтарском проливе между правительственными самолетами и самолетами фашистских мятежников. Два самолета мятежников были сбиты, а остальные два вернулись в Сеуту (Испанское Марокко).

Согласно перехваченному в Мадриде радио, командующий частями мятежников в Овьедо (Астурия) обратился к генералу Франко

со срочной просьбой дать подкрепление, но Франко ответил, что мятежники должны удержать Овьедо любой ценой, как важный пункт для операций мятежников. Правительственные силы послали мятежникам в Овьедо ультиматум, требуя их сдачи.

Бомбардировкой с правительственных самолетов взорван поезд, перевозивший части мятежников из Медины в Авилу (Старая Кастилия).

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Создать все условия для работы стахановца С. И. ЛУЧКИНА

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ ПОМОЩИ

На 7 августа Семен Иванович Лучкин, при неблагоприятных условиях работы, выкосил косилкой 53 гектара. В последние дни он значительно перевыполнил нормы на косьбе естественных трав. Так 6 августа Семен Иванович

выкосил — 2,88 га, 7 августа — 2,80 га. 8-го августа тов. Лучкин работал на жнейке.

Правление колхоза должно не ослаблять свою помощь тов. ЛУЧКИНУ в выполнении им обязательства дать косилкой 80 га.

Хорошо отдохнули

5 августа на поле в бригаду № 2 колхоза „Новый путь“, в обеденный перерыв, пришли люди о культпозовки, приехавшей в колхоз. Они привесли с собой газеты, книги и патефон. В начале была беседа о последних постановлениях партии и правительства. После беседы колхозники

внимательно прослушали отрывок из произведения А. М. ГОРЬКОГО. Потом заиграли патефон, невольно „неустояли“ ноги и колхозники пошли в пляс. Хорошо отдохнув бригада вновь принялась за уборку урожая.

М. КОРОБКИН

ЛЕКЦИИ О СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Райком ВЛКСМ организует для молодежи лекции на тему: о сталинской конституции. В августе будет проведено 3 лекции — 12, 21 и 28 августа. Лекции бу-

дет читать тов. Кузнецов. 12 августа лекция проводится в клубе в 8 часов вечера.

РК ВЛКСМ.

Совещание кандидатов партии

Вчера, 8 августа днем в клубе, состоялось районное совещание кандидатов партии. Открывая совещание секретарь РК ВКП(б) тов. Макаров рассказал собравшимся кандидатам о целях и задачах совещания.

Повестка дня сегодняшнего совещания, говорит тов. Макаров, — несколько необычна. Мы здесь не будем слушать больших докладов, а предоставим слово самим кандидатам, которые расскажут, как они готовятся к переводу в члены партии, как с ними работают парторгаанизации и какая помощь нужна вам.

У нас иногда получается, что парторгаанизации

пред'являют одинаковые требования к членам и кандидатам партии. Это неправильно, надо учитывать особенности членов и кандидатов партии.

На совещании были заслушаны доклады кандидатов партии тов. **Мишкиной** (Онежские разработки), **Мартынова** (педагог В-Шелтозерской школы), **Сизовой** (член колхоза им. Калинина), **Петрова** (Шокшинские разработки). После их докладов развернулись прения: Сегодня мы помещаем выступления т.т. Мишкиной Мартынова и Сизовой.

Остальные — в следующем номере.

На нас мало обращали внимания

МИШКИНА — Онежские разработки

В кандидаты партии я принята в 1932 году. Надо признаться, что в те годы я не посещала кандидатской школы.

Семейные обстоятельства не позволяли мне учиться. Да и тогда мало обращали внимание на нас партийные организации.

Сейчас я посещаю политшколу. Выписываю газету „Красная Карелия“. Мало только читаю, собрания посещаю аккуратно. До июля мне партийных поруче-

ний не давали. В июле мне дали задание по распространению газет. Я это поручение выполняла. Я довольна, что парторгаанизация больше стала обращать внимания на нас кандидатов.

Работаю поваром в столовой. По своей малограмотности я не могу повышать квалификацию. Зав. столовой все обещает посвятить на курсы, но пока ничего не слышно. Я хочу учиться и в этом мне должны помочь.

Хочу быть активной в партии

СИЗОВА — колхоз им. Калинина

Первый раз в кандидаты я была принята в 1928 году. Через год меня перевели в члены ВКП(б). Но при чистке партии в 1933 году меня обратно перевели в кандидаты в виду слабой политической подготовки.

Я малограмотная. Кое-как пишу, расписываюсь и читаю, этого не достаточно совершенно. Я несколько лет посещаю кан-

дидатскую школу, но пользы мало, так как не могу усвоить то, что проходим. Мне бы нужно прикрепить сильного члена партии, чтобы помог учиться, потому как я сильно желаю учиться и быть полезной для партии.

Я прошу чтобы ко мне прикрепили когонибудь обязательно.

Усилено готовлюсь к переводу в члены партии

МАРТЫНОВ — педагог школы

Еще до вступления в кандидаты я повышал свои общеобразовательные и политические знания. Активно работал в комсомоле. Когда учился в 9 летке проходил политэкономии, диалектики. Сейчас учусь в кружке истории партии. Готовлюсь к занятиям хорошо, учусь тоже. Выписываю газеты „Правду“, „Красную Карелию“ и „Комсомо-

лец Карелии“. Читаю художественную литературу. Поручений мне парторгаанизация дает маловато. Сейчас, правда, имею задание от РК ВКП(б). Имею нагрузки по советской и комсомольской линии.

Я буду и в дальнейшем повышать свой уровень знаний, что необходимо делать каждому из нас.

„Соловей Соловушка“ ПЕСНЯ ИЗ ФИЛЬМА „ГРУНЯ КОРНАКОВА“

Изд ручьем меж ветвей пел эл'етный соловей. Песней той залитой бор' звенел, как золотой.

ПРИПЕВ

Соловей соловушка, буйная головушка, ты звени, звени, звени, горе разгони.

У ручья на лужку д'мил парен' думушку. Одинок паренек забить любушку не мог!

ПРИПЕВ

Соловей соловушка, буйная головушка, ты звени, звени, звени, горе разгони.

Что грустишь, пусть сердце горюшком полно удалцу молодцу, плакать вове не и лицу.

ПРИПЕВ

Соловей соловушка, буйная головушка, ты звени, звени, звени, горе разгони.

Где купить дров?

Лето скоро кончается. Осень, а за ней и зима наступит без опоздания. Невольно возникает мысль — где купить дров?

Есть такая организация в нашем райлесхозом. Есть там и директор тов. КУЗНЕЦОВ.

На днях мы имели с этим почтенным директором Кузнецовым разговор насчет дров.

— Продайте дров 5 метров, — спросили мы ничего не подозревая.

— Нет не могу, сейчас нет дров — ответил КУЗНЕЦОВ.

— То есть как нет, вы же обязаны заготавливать дрова, настаиваем мы?

— Да, но сейчас дров нет. Вот заготовим для школы, тогда и всем остальным можно будет, — начал свое объяснение Кузнецов. Если хотите поезжайте в Брусно, там можем продать не 5, а 150 метров — добавил он.

Поблагодарив за доброе пожелание Кузнецова мы на этом прекратили с ним разговор.

Дров же до сих пор не достали. И не знаем куда больше обратиться.

Говорят, что лучшее средство чтобы не остаться без дров — взять лошадь и поехать в лес или же купить сарай на слом. Пока ни того, ни другого средства не применяли. Решили повременить. Может быть Райисполком укажет подчиненному ему директору райлесхоза КУЗНЕЦОВУ и обяжет его приготовить и снабдить дровами.

АЛЪВИНИН.

Проделки агранома Мусина

Перед весенним севом старший агроном МТС тов. **Мусин** затребовал с каждого колхоза семена для проверки их на всхожесть. Колхозы послали семена и, по окончании анализа аграном Мусин составил ведомость на оплату труда на 272 рубля. 73 рубля из этой суммы Мусин выписал себе, остальную его помощникам. В ведомости было указано за проведенную работу во внеурочное время? Спрашивается что же делают аграномы в урочное время?

они и должны нести расходы и пред'явили каждому колхозу счета, чтобы покрыть эту сумму. Но так как колхозы совершенно правильно считают, что в обязанности аграномов входит производить анализ в урочное время, то дело пошло в народный суд — МСТ требует взыскать с колхозов деньги и точка.

Директор МТС **Панфилов**, на этот раз, не долго думая наложил резолюцию — оплатить из кассы МТС. Деньги были выплачены. Но раз семена колхозные

Мы же считаем, что эти деньги надо отнести за счет кармана директора Панфилова, чтобы впредь неповадно было нарушать финансовую дисциплину и тратить напрасно государственные деньги, да еще пытаться проехаться за счет колхозов.

Ф. Пянтунув.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

В выходной день — лишены радио передач

Рыборецкий радиоузел в выходной день работает только несколько часов. Поэтому трудящиеся лишены радиослушания. Дать передачи в выходной день радио-узел не может, потому что дирекция разработок УОРД'а не разрешила давать электроэнергию. Даже в обычные дни электростанция срывает трансляцию радио-передач от 8 часов вечера до 9 часов, по случаю обеденного перерыва на производстве. Несмотря на то, что

есть постановление Шелтозерского РИК'а о том, чтобы давать радио-узлу свет в часы работы его, дирекция разработок этого не разрешает.

Сейчас проводится радиоолимпиада рабочих железнодорожного транспорта, которая начинается в 8 ч. 30 м., а узел начинает работать, после перевыва, в 9 часов. Радиослушатели лишены интересных передач.

Надо обеспечить радио-узлу свет без перебоев. ФИЛИМОНОВ.

Закрыли магазин и успокоились

Деревня „Залесье“, где находится колхоз „Новый Путь“ никак не снабжается хлебом и другими продуктами и товарами. Жителям ее предоставлено право покупать продукты в Шелтозере (за 4 километра) или в Горнем-Шелтозере (за 2 километра). Удовольствие не особо приятное. Утром или вечером, надо бежать

за хлебом, или за чем либо другим, тратя на это дорогое рабочее время.

Правление Райпо закрыв лавку в Залесье совершенно не беспокоится чтобы каким то путем снабжать население Залесья, хотя бы самими необходимыми продуктами и, в первую очередь хлебом.

А. Феланов.

Для телефонисток законы не писаны

Есть обязательное постановление райисполкома о том, чтобы разговоры пожарного характера предоставлялись вне очереди. Сейчас есть случаи возникновения лесных пожаров. Когда вызываешь сельсо-

вет, работники почты, особенно в Шелтозере обычно отвечают: занято, запишу в очередь, подождите и т.д. Видимо для телефонисток законы не писаны?

П. ГРОМЦОВ.

Всесоюзная олимпиада железнодорожников 10 августа во Всесоюзной радиоолимпиаде железнодорожников участвуют города: Саратов, Сталинград, Ржев, Свердловск и Челябинск. 12 августа вы-

ступают — Горный, Казань, Омск, Воронеж, Московско-Донбасская железная дорога, Алма-Ата.

Начало олимпиады в 8 часов 30 минут вечера.

Зам. ответственного редактора **Н. БЫКОВ**.